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Discours de M. Eduard Zeman, ministre de l'éducation de la République tchèque
lors de la remise de la médaille Comenius

Monsieur le Directeur général,
Mes chers collègues,
Mesdames et Messieurs,

J'ai l'immense plaisir et le grand honneur de participer à nouveau à cette importante manifestation
qu'est la remise, par le Directeur général de l'UNESCO et le Ministre de l'éducation, de la jeunesse
et des sports de la République tchèque, de la médaille Jan Amos Comenius qui récompense cinq
chercheurs particulièrement méritants et trois équipes pédagogiques de diverses régions du monde
pour leur remarquable contribution au développement de la pédagogie.

Nous vivons une époque de transformations sociales rapides et pour ainsi dire imprévisibles
qui, à l'échelle mondiale, ont nécessairement des conséquences, certes sur le rôle et la situation des
individus et de l'ensemble des systèmes éducatifs mais aussi sur votre travail en tant que spécialistes
des sciences pédagogiques. En effet, l'éducation est un instrument extrêmement puissant au service
de la société qui pourrait être utilisé pour assurer aux jeunes une formation positive. Il ne suffit plus
aujourd'hui de développer les aptitudes à apprendre et les facultés cognitives des individus. Il faut
acquérir d'autres qualités et d'autres valeurs - spirituelles, éthiques et esthétiques - ainsi qu'une
attitude positive à l'égard d'autrui et de la société dans son ensemble. Seule une nation éduquée qui
met sans cesse tout en oeuvre pour assurer une éducation toujours meilleure a une chance de
survivre avec les nations prospères dans ce monde économiquement éclaté. La seule façon de faire
face à cette situation est de veiller systématiquement à assurer à tous une éducation et à protéger
l'éducation en tant que telle.

L'éducation au service du partenariat, de la coopération et de la solidarité dans le cadre de la
mondialisation est désormais un des principaux objectifs du Programme national de développement
de l'éducation de la République tchèque. Nous nous efforçons de promouvoir une conception de la
vie dépourvue de conflits et d'attitudes négatives non seulement au sein de la communauté nationale
mais aussi à l'égard d'autres nations, groupes linguistiques, minorités et cultures. Nous souhaitons
élever des générations qui seront capables d'accepter et de respecter les différences, même
considérables entre les peuples et les cultures qui composent le monde interdépendant d'aujourd'hui.

Votre prédécesseur et collègue, Jan Amos Comenius, pédagogue, philosophe et humaniste
dont la médaille vous est remise aujourd'hui est né il y a plus de 400 ans sur le territoire de l'actuelle
République tchèque. Son rayonnement a dépassé les frontières régionales. Ses idées et théories ont
eu une influence capitale sur la pensée pédagogique européenne et mondiale et ont fait
considérablement progresser l'éducation et la formation dans la société. Aujourd'hui, dans ce monde
troublé et divisé qui est le nôtre, les idées de Jan Amos Comenius sur la nécessité de rapprocher les
peuples pour leur assurer un avenir plus heureux continuent de s'imposer à nous. Les profondes
disparités qui caractérisent l'évolution de la civilisation moderne ont transformé le monde en un lieu
de violence et d'incompréhension. La principale tâche des générations qui sont entrées dans le
XXIe siècle devrait être de trouver un remède à cette situation. Le thème de la présente session de la
Conférence internationale sur l'éducation, "Apprendre à vivre ensemble", montre bien que la
communauté mondiale, lorsqu'elle traite de l'éducation, est bien consciente de ces problèmes et n'a
pas l'intention de s'en désintéresser.
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La remise de la médaille Jan Amos Comenius est un moment particulièrement important pour
vous, les lauréats de cette année, qui êtes directement impliqués ici et maintenant. Cette médaille,
qui symbolise véritablement la reconnaissance publique d'un travail remarquable, est décernée à la
suite d'une décision démocratique prise par un jury et confirmée par le Directeur général de
l'UNESCO et le Ministre de l'éducation, de la jeunesse et des sports du pays qui a donné naissance à
l'un des plus grands maîtres de tous les temps, Jan Amos Comenius.

Je souhaiterais exprimer ma gratitude à tous les lauréats qui ont été récompensés aujourd'hui
pour n'avoir jamais cessé d'oeuvrer en faveur de l'éducation, pour leurs qualités professionnelles et
pour s'être efforcés sans relâche d'élever le niveau de l'éducation dans le monde entier. Je suis
convaincu que, comme vous l'avez fait jusqu'à présent, vous continuerez à assumer votre part de
responsabilité dans cette action irremplaçable au service de l'espèce humaine. Je vous adresse tous
mes voeux de réussite dans vos travaux ainsi que dans votre vie personnelle.

Je suis heureux de saisir cette occasion pour vous inviter personnellement, vous les lauréats de
la médaille Comenius, à vous rendre en République tchèque où vous aurez la possibilité d'enrichir
vos connaissances sur la vie et l'oeuvre de Jan Amos Comenius, et de vous familiariser avec la
richesse de l'histoire et la vibrante réalité contemporaine de ce pays situé au coeur de l'Europe. Vous
pourrez ainsi mieux connaître la République tchèque et juger par vous-même la façon dont les idées
de Comenius, citoyen, pédagogue, philosophe et humaniste célèbre, ont été mises en pratique.

Mes chers collègues, je vous souhaite ainsi qu'à toute la communauté des nations de consacrer
vos efforts, en coopération avec l'UNESCO et d'autres organisations internationales, à la sauvegarde
et au renforcement des principaux idéaux de notre société, à savoir la démocratie, les droits de
l'homme et le respect de l'être humain, et de contribuer à l'épanouissement constructif et dynamique
de la personne humaine, qui dépend avant tout de son niveau d'instruction et de sa capacité
créatrice.

Je me réjouis d'accueillir dans quelques jours à Prague, capitale de la République tchèque, les
brillants lauréats de la médaille Comenius.


